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A lap szellemi részét illet«» cikkek a szerkesztőségnek, 
az előfizetési pénzek a pénztári-, az esetleges reklamá­
ciók pedig a kiad«»hivatalnak (Papp Gvőrgvj küldendők.

Kgész évre 
Félévrecsütörtökön,
Negyedévre

Tanulság. az oligarchia. Mindkettő erümegoszláít je- háború c-uládfentartókat fullaszt a csata- 
lent, ami sohasem nevelte se nemzetek, mező vérébe, munkáskezeket bilincsel a

Tizennyolc évig ült a nemzet a szen­
vedések tisztító füzében, a inig végre jött 
egy nap, mikor valami jótékony istenkéz 
kioltotta a lángokat s ismét egymásba he­
lyezte király és nemzet jobbját. És ez az 
újabb szenvedés is csak azt a nagy ta­
nulságot igazolta, hogy csak a nemzet és 
király közti kölcsönös egyetértésben 
erő, itt gyökerezik a korona fénye s a

se uralkodók hatalmát. A római császá- győző szekeréhez s munkabíró karokat
rok diktatúrája, a Lajosok imperializmusa tépdes ki gyökerestül, 
ép úgy katasztrófa elé vitte a római né­
pet s a franciákat, mint a Radzivilek ke- 
vélykedése a lengyeleket.

De valahányszor egyetértés volt a nem­
zet és királya között, történelmünk lapjai
ragyogni kezdenek. Történelmünk legdi- 

A mi alkotmányunk fejlődése sem mit- esőbb kora Mátyás nevéhez fűződik, de 
tat más tanulságokat. nem is állott a nemzet soha oly közel 

Sajátságos, hogy inig önálló, függet- a királyához, mint az ö idejében. Mária 
len korunkban az oligarchia kisértettszün- Terézia is ugyanezen szálakat szövögette

van

nemzet jóléte.
Mert az alkotmány mérlegében egyenlő !telenül’ s letl végzetessé IV. Béla, 11. — kissé más kiadásban ugyan 

súlyú tényező a nemzet s az uralkodó Ulászló s II. Lajos alatt, addig a mohácsi nemzet szembeszállóit királyáért az egész 
Mihelyt egyik le akarja huzni a másikat vész 111:111 az uralkodók túlkapása kény- Európával s a nemzeti erények s a ko- 
meglmmlik az egyensúly, a zavartalan fej- szeriti minduntalan a nemzet kezébe a róna egyesült fénye beragyogja az egész

fegyvert. Ez a tünet részint abban a kö- Nyugatot.

s a

lödé- békés menete.
hleig-óráig lehet haszon egyiknek vagy rülményben leli magyarázatát, hogy az ide- Ez a kölcsönös egyetértés lehet a po­

ciknak szupremáciájából. de állandóan gen állammal való szövetkezés tág kaput h'tikai hitvallás a jövőben is nemzetre s 
nem : idővel elfajul mindkettő vagy 
noksággá, vagy oligarchiává. Minden or-

nyilott a király és nemzet közti egyenet- uralkodóra nézve egyaránt. Sőt a jövö- 
lenkedéseknek, részint abban, hogy nem- ben mondhatatlanul inkább, mint a mult-

zsar-

szag alkotmányának története azt hizo- zeti királyaink idejében a nemzet volt ban. A jövő óriási küzdelmeknek lesz 
nyitja, hogy legfényesebb napjait akkor az erősebb tényező, a mohácsi vész után színtere. Szörnyű osztály harcok vannak 
élte. mikor a hatalom két tényezője höl- pedig az uralkodók érezték inkább az készülőben. Nem a nemzetek lesznek a
csen megértette egymást, mikor a kiráír erejüket a nemzettel szemben s a badsé- verekedők, hanem egy ország, egy nem-
se lépte át jogkörének határát 
zet is tisztelettel hajolt meg a királyi jo­
gok előtt. A zsarnokság ép oly veszedel- tényezőnek se lett közvetetten haszna, a fejlődésnek s lerombolják a meglevő la­
mo volt minden országra nézve, mint nemzetnek legkevésbbé. Mert hiába ! A lakat, miket részint hagyományként vet-

reg állandósítása óta érezhetik is. zet liai fognak szembeállani egymással. 
És ezekből a küzdelmekből soha egyik Éj alapjait fogják lerakni a társadalmi

s a nem-

zása alkalmával tehát egy kölcsönösen kiese- lése nagyon bántotta a hozzáérti, szemet. A 
rélt nagy eskü megy végbe, amely jogokat isi belső díszítés sem volt -tűszerű, de a itat; inas 
biztosit, de feltétlenül megtartandó kötelessége- j évek Ízlése szerint fényes. Az oszlopok olasz

módra veres selyemmel voltak behúzva : felül- 
Knnélfogva hazánkban a trónralépés és a röl lengtek a társországok és tartományok zuszlai :

A fejedelmek megkoronázása a középkori vele i:lru Í°Sok gyakorlása — már Werbőczy : volt közöttük egy fekete-sárga is — csak- 
-■ -kasok egyik maradványa. .Mai napig is fenn- szeri,lt is — csak a koronázás megtörténtével bogy a sárga mezőn nem a kétfejű sas, hanem 
áll minden monárkikus államban, de legtöbb kezdődik. Ezért intézkedik az 1791. III. t.-c. a rámái (szerb) nyíllal meglőtt vadkanfo -"lét- 
■r-zágban csakis, mint szokás mint a bata- llSV- hogy a koronázásnak a trónraj utástól hat lett : a falakon kétszázados remek szőnyegek, a 

n átruházásának szimbóluma hónapon belül meg kell történnie. Habsburgok sajátja, az oszlopok közt lombldzé-
A koronázás magasztos szertartását ősrégi rek. Az élénk arany- és márványtenyben ra-

TÁRCA.

két is megszab.Koronázás negyven év előtt.

Nálunk Magyarországon azonban a király
ilyen puszta eerimonia ha- szokils szentesítette. A f"szerep e közjogi súly- gyogó főoltárt száz meg száz gyertya « kesité és

orgonakarzat a szivárvány minden sziné-
■ egkoronázása
• ni államiságunk egyik leglényegesebb alkotó- *>'al 1)iró szertartásnál az ország hcrcegprima- az 
-sze. A koronázás a legfontosabb közjogi tény- !sat és. a nadort va£Y üresedés esetén az or- ben ragyogott;

Kgészen belevág «»si alkotmányunkba. szággyülés kebeléből kiküldött megbizottat illeti, azon gyönyörű kárpit, melyet magyar hölgyek
Királyunk megkoronázásának negyvenéves az akadémiai nagy terem számára hímeztek.

az oltár előtt ki volt terítve

•hnthogy ugyanis a koronázás az egész ném­
etét képviselő országgyűlés határozatából és ÍubiIeuma alkalmából, egykorú feljegyzések alap- 
’ntézkedéséböl történik, ezzel
nyer megdönthetetlen kifejezést, hogy a fő ha- kai a 4,1 év elötli koronázás lefolyását, 
t a i m a t

Az ilyeténképen ékesített templomba vonult 
jelentős elv Ían az alábbiakban ismertetjük meg olvasóink- ;i diszmenet. amely ragyogásával, s változatos

szinességével a koronázás külsőségeinek leg-
megragadóbb része volt.

A bandériumok élén Ráday Gedeon gr., 
A koronázás napján ijún. S.) a király az mint jászkun kapitány, oldalán Lehel kürtjével, 

megkoronázás tényével, amidőn a nem- országgyűlés és udvara kíséretében a koronázó 1 lovagolt. A jász kun banderisták után a főváros 
cettől uralkodói hatalmat nyert király az alkot- templomba vonult. Mátyás templomának kiilse- tehér-kékbe öltözött dandára; következtek. H 
'nany megtartására esküt tesz és biztosítására jéröl azt írja forrásunk, hogy a falaknak a tem- két nagyobb számból álló bandérium után az 
hitlevelet ad ki. A magyar király korona- plom ódon stílusával ellentétben álló bemesze- összes megyek 3—3 tagból álio s a inegyék

m aga a ne m z e t r « h á z z a a z 
uralkodóra. A király hatalma tehát voltaké- 

n nem a tmn raj utassal kezdődik, hanem a

A disz m e n e t.

Gyulafehérvár. líHh. június (>. 22-ik szám.XXX. év.
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22-ik szám.Közművelődés9

tünk át. részint magunk építettünk cm- BéltilSkÖrÚt Hövid májusi ájtatosság után Homoródka-
ber és ember közé. Küzdők és védők ti- ’ rácsonyfalvúra indult a püspök. A községhatá-
, . , , ,, , Püspök urunk ünagyméltósága felkérésére, ran díszes lovasbandérium csatlakozott a me­
tan, harca lesz. z. Hogy mely.k fog gvozm. „ ¡de¡ ||érmati:i ,.;invi Jozsef dr. „ethez. A községben felállított díszkapunál Pün-
ahhoz alig férhet kétség. Mert uj s eddig tinnini fölszentelt püspök ur Öméltósága végzi kost y Géza nyug. telekkönyvvezető üdvözölte a
majdnem ismeretlen erők kezűnek felsza- az udvarhelvi espereskerület egyik felében. A püspököt, ki válaszában az igazi vallásosság
badulni kapcsaikból, a miknek letörésére bérmakörut május :12-én kezdődött Homorúd- boldogító hatását magyarázta a különféle fele-
nincs elég erejük és eszközük a védők- karács o n fal v a n. A püspök vonattal érke- kezetekből összeverődött sokaságnak. A diszka-

zett a hctnor.idköhalmi állomásra Mikes János pulol körmenetileg, énekszóval vonultak a tem-
gr. udvarhelyi kerületi főesperes, Orbán János plomba, melynek ajtajánál Gábor Mózes lekész
vágási icikcsz cs Márk.is Ködre udvarhelyi se- fugadla a föpásztort, ki a templomban elmondta
ged leik- s.-. kíséretében, kik Segesvárt csatlakoz- idejövetelének célját. Szeretetteljes szavakkal
tak a f.-pásztorhoz. A homoródköhalml állomás- emlékezett meg püspök Atyánkról.rOnagyméllú-

mcl't á harcuk emésztik Ugyan á nemzet nál Gáspár János lüvétei lelkész és Szabad y ságáról. ki hála Istennek már nem beteg, csak
erejét, de veszíteni csak az uralkodók Tivadar dr. homoródjárási főszolgabíró fogadták még kímélni kell magát a fáradságos álaktól.

a püspököt.
Innen Mikes gróf négyes fogatán vonult

nek. Annyi azvmhan bizonyos, hogy e 
küzdelemben a - ézárizmusnak nem sza­
bad kacérkodnia a proletariátussal még 
úgynevezett magasabb érdekekből sem,

Majd a halottakról emlékezett meg érző sza-érdeke veszíthet s a későbbi jövő katasz­

trófát rejthet számukra.
vakkal és nyomban halotti veesernyét végezett.

S z e k e 1 y z som bor r a. Homoródkarácsonfalva 
fiiialis egyluizaha. Székely zsomborban a tem­
plom elüti felállított díszkapunál Péter József , ... ,

csákányütéseknél állunk. Király és nem- ku!jivvz„ üdvözölte lelkes szavakkal, majd az * "n,;v va< haj'a?:‘':|"1' a^kofsró1’
. .......... ,......................... , . . , , . , . ragalmazasrol. mtetlensegrol beszelt. .Majd arra

Zvt kü/uttl K< »!(•"> Ml".' 'UX «tt-rlvs-vl llivg ottani székéi vek nv-moru.-agat említve, az . . . ,, ,w ' hívta fel a kis számú hívüket, hogy itt a ku-

Mfisnap május 23-án a szentmise elvégzése 
után ismét a püspök lépett a szószékre. Az öu-Mi még e kii/dvimukben vsak az első

sok mindent inegákadúlyozliatunk, elejét amerikai kivándorlást hozza fel. mint a régi 
vehetjük nagy megrázkódtatásoknak. Ezt ***** erkölcsök meglazitóját. Lányi püspök mi-

után szeretettel megköszönte a fogadtatást, lát 
hat fájdalommal nézett végig a sokaságon, 
melynek soraiból a legtöbbnek Amerikában sor­
vad a munkás keze. fájdalmát elpalástolni sem

lönfele vallásfelekezetek között mutassunk jó 
példát másoknak s ük járjanak elöl az igazi er­
kölcsös hitélettel. Szentbcs/vd után a bérmálás 
szentségét osztotta ki 7S bermálkozúnak. A 
templomból a plébánia udvarára ment az egész 
közönség es itt Mikes gróf, föesperes vizsgáz­
tatta a növendékeket a hittanból. ! »ovid ebéd

az egyetértést azonban csak jó tanács­
adók szilárdíthatják meg. Mindig a rossz 
környezet volt a félreértés oka.

tudja s a szószoros értelmében könnyezik a sok 
Ha a miliő őszinte volt. nem volt haj, vérveszteség miatt, melyet ez a derék nép 

de ha a tanácsadók akar piszkos haszon- Amerikában hullat el. Azután bizalomra hívja fel
leséiből, akár gyáva lakájhüségböl nem a könnyező népei. 0 - úgymond - a trón- A lovas bandérium és nagy néptömeg sokáig 

tártuk fel az igazságot, megindult a kői- örökös mellett voll és ismén az ő érzelmet. a mMM ereletl „as|,tikot. nt
Bízzanak -• benne. •.» mindent meg fog tenni, 
hogy enyhítsék a nyomort s megszüntessék a

után a püspök kíséretével együtt búcsút mon­
dott és folytatta útját llomoródreirete felé.

csői lös bolonditás. a porh intés, ami elöbb- meg kell említenünk Szab ad y dr. főszolgabíró 
érzékenységét, ki a legnagyobb készséggel ho­
zatta rendbe a félelmes és nyaktürö utakat s nagy 
előzékenységgel kalauzolta megyei járásit ban a 
fő pásztort.

Délután négy órakor érkezett a püspök 
Homorudrcmetére. A díszkapunál Márton Sán­
dor nyug. kántor üdvözölte a püspököt, ki itt 
is szeretettel megköszönte a szép fogadtatást. 
A templom előtt Bálintit Péter plébános tartott

utóid i szakadást idézett elő. mert a ba­ ki vándorlást és a mostani kormány is a szivén 
zugság nem uralkodiiatik. < ’szinte tanacs- v¡s(.j¡ a munkás nép sorsát. Ily érzelmek között 
adókért imádkozzunk tehát: az nem art- vonult a menet a templomba, melynek ajtajánál
hat. ha a nemzet cs királya között ellen- Gábor Mózes lelkész fogadta a püspököt. Rövid 
tétek merülnek fel,csak beszéljenek öszin- válasz után az „Ecce sacerdos“ hangjai mellett

a püspök szószékre ment cs itt az előbbi érzel-tén s lá^ak mindketten tisztán, világosan 
a helyzetet. mek hatása alatt a rozoga templomban a kül­

sejében is szegénységét mutató népnek, a sze­
génységről. a világi múlandóságról és a kiván­
dorlás pusztításairól beszélt. Fölemelte, megvi- ügyes kis üdvözlő beszédet; az adott válasz 
gasz taita a könnyező népet. után a föpásztor a szószéken elmondotta a

színei'V öltözött i-anderistái következtek. Mennyi ország zászlója bízón örüirikönyekvt csalt a szem- Székesfehérvár volt a koronázás helye,
va.: i. •-itözek történetünk minden szakából ! lelök ezreinek szemébe, midőn ismét magasan Még itt koronázták az első Habsburgot. I. Fer-
M* ; : y i ■•sat. ik: an megtépett zászló! kiált b-ngeni látták azon a zászlón az ország címe- dinándot is. Már Miksától kezdve Pozsony
fel a szemtana újságíró. rét, melyet csak kevéssel azelőtt porban von- lett a koronázó város. Nagy nap virradt tehát

1SV>7. jún. 3-án Budavárára. Bizonyára mindenA lény es ragyogás azonban meg fokozó- ¡ szóltak, 
doit a főrendek menetében. A Ziehyek. An- A magyar mágnások után jöttek a lovag- időkre a koronázás helye lett.

A fennebb leirt menet Mátyás temploiná-dra.-syak, U: - zyak. Banüyak, Széchenyiek stb. rendek vitézei, vegyest magyar föurak és magas- 
stb. A :• g.iib és újabb kor vi>. létéinek oly gaz- rai)gU katonatisztek. A zászlókat vivő föurak; hoz ért. Trónok, mennyezetek, állványok tültüt- 
dag változataiban jelentek meg. hogy mellettük királyi hírnök szeles karimájú kai- ték be a tiszteletébresztö szent hely tereit.a magyar
a kuui.ldi dlpb'inatak iegfenycscbl. díszruhái is .,agha,i : a koronaőrük, a koronázási jelvények Arany süvegú, fehér selyem ruhájú püspökök 
hamar megszokottakká és egyhangúakká váltak, vívni, a miniszterek, a főhercegek : a keresztet ! sürögtek-forogtak benne : egvenkint jöttek be 
Az emelt gallért! Zrinyidolmány, a vértes nyak- |Iordozó püspök, ñ felsége az ősi koronával és fényes díszruhában a főrendek s csillogó gyé- 
körzet. sznkebb-bővebb mente, palást, a selyem Szt.-István palástjával, gyönyörű fehér ménlo- mánt pártával s ölnyi hosszá uszállyal az ud- 
és bársony minden változata, aranyszövetek, kü- von udvari kíséretével. Az érsekek és püspökök varhölgyek, kiket kék attilás s biborpalástos ap-

ródok vezettek helyeikre ; jöttek később a né-lönféle premek medvétől hattyúig : kardok, fo- lóháton, teljes egyházi öltözetben ; 
kosok, buzgányuk. handzsárok nagyszerű váltó- testörsereg és az udvari csendőrök, végre egy met titkos tanácsosok, s gazdagon felcsillagzott 
zatban tűntek ki.

a magyar

század huszár. A menettől jobbra-balra óriási diplomaták, a templom életet nyert és tömegei-
Ezeregy vei és pompájával azon korba vezette a képze-A pompás mének mindenikét két-két csat- néptöineg, mely káprázva bámulta az 

lós vezette, szintén régi magyar öltözetben. A éjszaka fényének megújulását, miközben kitörő tetet vissza, mikor az igazságos Mátyás tartotta 
menet fölött egész k.ucsag- és sastoll bullám- lelkesedéssel éljenezte a menetben feltűnt A n- benne esküvőjét.

Az érkező királyt a templom ajtajában a 
papságtól körülvett hercegprímás fogadta s a 
főoltár mellett levő trónhoz vezette, hol rövid 
beszéd után az oltár előtt térdepelő és Szent 

Ha Róbert Károknak harmadszori és nem István palástjába burkolt király letette az egy- 
a szent koronával való (ez akkoriban Apor házi esküt, fogadván az egyház jogainak vúdel- 

Az ország zászlaja, amely ez alkalomra erdélyi vajda birtokában volt) megkoronázását mét. Ezután a papság előirt imádsága közben 
egészen a régi minta szerint készült, négy szögű nem számítjuk — Budavárában Ferenc Jó- a hercegprímás a királyt jobb vállán, karján és 
fehér nehéz habos selyem (moir-antique), há - /.set' koronázása volt a második. Először F e- mellén szentelt olajjal felkente. Erre követke- 
rom színre festett rúdra szegezve apró ezüs rene királyt koronázták itt meg l7í)2-ben. Az- zeit az ünnepi nagymise. A király a néppel 
szögekkel. Egyik oldalán az ország ci mere leng» előtt nem volt Budavárában koronázás, mert az szembe fordulva kirántotta Szent István reá- 
1 öiötté a koronával. A magasan, büszkén lengő! Árpádok és vegyesházbeli királyok korában övedzett kardját és három vágást tett vele an-

zás volt. Az országok lobogói vetették azonban drássy Gyula gróf miniszterelnököt, 
a legnagyobb hullámokat. A zászlók közül messze 
kimagaslott az ország zászlaja, a melyet 
az egy híján sö éves. de azért tüzes paripáját 
még mindig délcegen megülü Orczy György 
lobogtatott.

A koronázás.
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püspök idejövetelének célját, mely után a gok zúgása, szenténekek énekelése mellett. 300 esernyő után a hívek gyóntatása kezdődött. — 
híveknek gyóntatása kezdődött. Este a májusi koszorús leány kíséretében gyalog ment végig Összesen fiOO-an végezték el szent gyónásukat, 
ájtatosságot itt is a püspök végezte ; rövid Má- a zöld ágakkal feldíszített, virággal behintett Az esti májusi ájtatosságot a püspök tartotta, 
ria szentbeszédet pedig Márkos s. lelkész inon- utón a templomig. A templom előtt Gáspár Já- melyen Orbán János mondott Máriáról szent- 
dott. Másnap 24-én a szentmise után a gyér- nos lelkész állította meg egy percre a püspö- beszédet, 
meknevelésröl tartott gyönyörű szentbeszédet köt, mint egy oly határpontnál, hol a reformá- 
a püspök, melyben apostoli szeretettel figyel- rió hódítása megtörött. Azóta is — úgymond Mária-társulat a kedves föatyát. Nem volt itt 
meztette a szülőket a bűnükre, miket ö tőlük — mindig a kath. hithez való törhetetlen ra- zeneszó, csak egy egyszerű népnek szivbéli 
tanulnak el a gyermekek. Szent beszéd után gaszkodás tartotta fenn e népet, mely még fa- éneke, melyben a régi Maria siralmak csendül- 
4‘J-et erősített meg a bérmálás szentségével.

Vacsora közben szerenáddal lepte meg a

Inját is itt hagyta volna régen, ha a krisztusi tek meg vagy ezer torokból és ez megható volt.
Délután egy órakor folytatta útját Homo- igaz hit erőt nem ad neki. Erősítse ezt a hitet A püspök kíséretével együtt otthagyta 

ródlövéte felé. Útközben egy kis pihenőt tartott a Szentlélek kegyelmével, melyre a mostani idő- rát és a nép közé ment a plébánia udvarára. 
Homoródoklándon dr. Szabad y főszolga bi ró úri ben különös nagy szüksége van a népnek. A Ott gyönyörködött a vallásos nép buzgóságán s 
házánál és itt megköszönte az útban tanúsított püspök válaszában azt mondja : az erdélyi püs-¡ föpásztori áldásával bocsátotta nyugalomra a 
előzékenységét. Még egy nehány percre megái- pök úr ö nagyméltósága felkérésére szívesen sereget, 
lőtt a püspök Homoródalmás községben az épü- jött a derék székely nép közé, melyet már is 
lendo kápolna előtt felállított diszk;«púnál, hol a szivébe zárt. Ha talán el is ment volna kissé végezte a szentmisét, mely után a keresztről 
kath. kurátor tartott üdvözlő beszédet, melyre a kedvük, hogy nem az a föpásztor jött ide, tartott szent beszedet, intve a híveket a kereszt 
adott válaszában annak a reménynek adott ki- kit annyira vártak, úgy hallja, mégis örvendenek, terheinek türelmes viselésére és nyomban meg- 
fejezest. hogy Önagyinéltósága áldozatkészségé-: hogy azt a püspököt küldötte ide. ki a trónörö erősített 317 hívet a bérmálás szentségében a 
bői mihamar felépül a kápolna és addig is a kös mellett volt. Gratulál a plébánosnak, mint a Szentlélekisten erősítő malasztjával. Ebéd 
hitben való összetartásra intette a kis számú kollégának, mert hiszen — úgymond — neki után útnak indult a püspök, kinek kíséretéhez 
híveket. Délután ö órakor érkezett a menet Ho- is vannak trónörökösei, itt ezek a szelíd lelkű ekkor már csatlakoztak Török Ferenc csoma-

a vacso-

Másnap 2ö én teljes püspöki ornátusban

moródlövéte ha tár á ra. hivök. kik mindnyájan az égnek, a menyei trón- falvi lelkész, országgyűlési képviselő és Embery 
Ettől kezdve az út csupa diadalmenet volt. na^ örökösei. Isten áldását kívánja működé- Árpád udvarhelyi fögimn. tanár. Gyönyörű feny- 

Több mint HO tagú lovasbandérium vette körül séhez. ves erdő között haladt a menet egész a járás
A templomban Mikes gróf. föesperes ma- határáig, hol Szabad y föszolgabiró elbúcsúzotta püspök kocsiját. A község határán megszó­

laltak a tarackok, jelezve a már két óra óta gyarázta a püspök jövetelének célját. Beszédé- a püspöktől és Demeter Lőrinc dr. udvarhely- 
várakozó hívőknek a főpásztor érkezését. A ben hatalmas erővel ostorozta az amerikai ki- járási föszolgabiró meleg szavakkal üdvözölte 
diadalkapún hatalmas kereszt emelkedett fenyő- vándorlást, mely ebben a községben is óriási járása határában és felajálta szívességét a to­

vábbi útra.gályákból. Több mint kétezerötszáz ember hu- méretekben hódit. Szinte könnyezett a pusztu- 
zódott végig az út mentén énekelve, zászlókat láson, mely ezt az édes magyar hazát fenyegeti 
lobogtatva. Végre éljenzés között megérkezett a az által, hogy a székely munkásból kiszipolyozza 
föpásztor a díszkapuhoz. Itt* Elekes Nándor köz- a vért, a velőt, idegenné teszi neki ezt a hazat., 
ségi jegyző tartott beszédet. Szegény nép közé megfertőzted a magyar jellemet, erkölcsöket. — j 

úgymond. — mely a sziklákból vájja Igen nagy hatást gyakorolt a kivándorlás ellen

(Foylt. köv.)

HÍREK.jött
kény rét - épen azért várják a vigasztalást, a tartott szép beszéd, melyet a püspök már Szé-
megerösitést a további küzdelemre, melyhez kelyzsomborban inaugurált. Külömben a bérma-
er-it a kath. hitből akai merítenie nép. A püs- körútnak ez a fele, egész hódító út volt. mely- lapunk és szerkesztősége ellen nagy mocskoló-
pök megható válaszában a keresztre mutatott, ben a rábeszélés, a meggyőzés és visszaretten- dást cselekedett meg. Ízlésünk tiltja, hogy e
Ennek a hatalmas erejében bízzanak — úgy- tés fegyverei keltek síkra az amerikai láz ellen, helyen adjuk meg a méltó választ. Ezt más
mond — ez fogja fölemelni a népet s a fárad- Szinte láttuk, hogy miként hordozzák körül a helyen és hozzá illő módon fogjuk megtenni.

— Misszió Piskitelepen és IL-Kabinon.
A válasz elhangzása után a püspök hon, ebben a legnagyobb része ennek a bérma- A napokban a Szentlélek úristen bőséges ke-

les/allott a kocsiról kíséretével együtt ésharan- körútnak lesz. A pro defunctis végzett ve- ■ gyeimében részesült Fiskitelep anyaegyház és

— Nyilatkozat. A Gy. H. 23-ik számában

-aggul megszerzett kenyeret ez fogja megédesí- véres kardot és hogyha népünk megpihen in­
teni.

nuk jeléül, hogy az egyházat bárhonnan jövő 
támadással szemben megvédi. Az episztola és ünnepélyes percét akarjuk olvasóink képzeleteinek daliás alakjai követik minden vidékről nyo­

mon egymást, a hazafi szem büszke örömmel 
Mintegy tizenegyedfél órakor az országgyü- pihent meg rajtok. Ezek, meg sem állva, tovább

Kiáltunk föl Arany Jánossal, midőn az eskü mily ifjúsága van Magyarországnak, mily vitezek-

evangélium közt Si mor János primas az oltár lép- elébe varázsolni.
'■söjén térdelő király fejére helyezte a koronát. A 
megkoronázás után a király és fenséges neje az ol- lés mindkét házának azon tagjai, kik a korona- léptettek, mert a királydomb körűi voltak fel­
dalt fölállított trónemelvényen állva hallgatták zási menethez nem tartoztak, vagy annak díszét állitandók. 
végig a misét, mire a nádori tisztet helyettesítő önként növelni nem csatlakoztak, gőzösen ér- 
miniszterelnök. az oltár előtt, tollas fövegét ma- keztek meg s a pesti parton kiszállva elfoglal- csoportja következett. Ha előbb a nemzet zömét 
gastn rázva harsány hangon kiáltotta : „Éljen a tűk helyeiket a számukra fenntartott állványon, láttuk, most a történeti családok fényes sora 
király!“ Erre ezer meg ezer toll lebegett a Az eskü. mint országgyűlési tény elöl- vonult el előttünk ; azok, kiknek ősei e nemzet 
légben és ezer meg ezer torok viszonozta a tűk s az ő tanúságuk mellett volt elsői és vezérei voltak békében és hadban s

végbe menendő. A tér három oldalát elfog- kiket egyéni érdem vagy fényes név, rang s 
laló állványok testületi meghívottakkal és kül- gazdagság varázsa környezett. Ki tudná meg- 
döttségekkel s egyéb nézőkkel voltak tele. A mondani : melyik tűnt ki a többi közül V Az a 

A koronázásnak tulajdonképeni végrehajtása negyedik oldalon, a Duna felölin, szemben a gróf Batthyány-e, aki arannyal áttört páncél- 
után az egész koronázási szertartásnak egv, az templommal, az esküemelvény állott, melyre sző- inget viselt s kezében ha re verő csákányt tartott, 
előbbivel egyenlő fontosságú részlete követke- nyegekkel borított széles lépcsözet vezetett fel, mig süvegén magyar sastoll meredt az égnek ? 
zett : az eskü az alkotmányra. Ebben az fenn is szőnyeg borította talaját s gazdagon ékí- A négy fiatal Zichy gróf-e, képviselők mind a

négyen s deli. festői alakok : József, Viktor, Jenő, 
A tér maga, különben sem fölötte tágas, Nándor ? Vagy gróf Teleky Samu. kinek fekete 

merte, az ország jogainak, törvényeinek, integri- egészen üres volt. Gyalogos nézősereget ide bársony ruháján semmi arany nem volt, csak 
fásának, szóval az egész alkotmánynak épségben nem bocsátottak, mert a szabadtérre a bande- az ősétől. Teleki Mihály tói, öröklött családi —

Most a nemesek, főrendnek és képviselők

kiáltás*.

Eskü az alkotmányra.

esküben biztosítja a király a nemzetet, amely a tett korlát vette kerül, 
koronázás tényével őt már uralkodójának elis-

tartásáról. Ez a fenséges eskü Isten szabad ege riumok s a koronázási menet kibontakozhatása roppant becsű gyémánt, mely kardövből, mente- 
alatt történt kötőből és forgóból áll s mely egymaga óriási s akadálytalan eiléptetése végett szükség volt.

Az országgyűlés megérkezte után kevéssel kincset képvisel ! Ki tudná megmondani ?
meg.

A magasztos jelenetről szemtanú forrásunk 
Így emlékezik meg: Ezek is elvonultak. De helyettük az ország 

»A pesti plebánia-templom és a Duna kö- vény mellett jött be a térre, minthogy Budáról főméltóságai, a rendek lovagjai és nagykeresz- 
zötti téren

megkezdődött a menet. A Duna felöl, az emel-

legnagyobbszerü s legmeghatóbb a lánchidra át a Dunaparton jött le. Egy osztály lesei, az aranygyapjasok, a magyar birodalom 
jelenetek egyike bontakozik ki bámuló szemeink huszárság jött legelöl : méltó alakok a világhírű mostani vagy egykori tartományainak zászlóvi-
elött. magyar lovasság daliás elődeihez. Azután a vői, az ország zászlós urai, kik a koronázási 

I törvényhatóságok bandériumai. Egyik szebb, meg- jelvényeket vitték, utolsó közöttük a nádorhe- 
i lepöbb a másiknál. Az idegen bámulattal nézte : lyettes gróf Andrássy Gyula, nevéhez s teendö-

„Oh lia nekem volna most egy szavam olyan, 
Mellyel ez egy percet röviden rajzoljam !u
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P.-Kakin fiókegyház, hivő serege. Püspök urunk történelem VI. oszt. a VIII. o. termében : b) ' Bihary tornatanár nemcsak kiváló szakértelem- 
Ö Kxcellenciájának kegyes jóvoltából P. Pécsy Magyar-, latinnyelv, természetraj II. oszt. saját mel, hanem odaadó és fáradhatatlan buzgóság- 
Amold és P. Vargha István Jézustársasági termében ; c) Mennyiségtan, rajzoló mértan III. gal is működik a testi nevelés érdekében. A
atyák május hó 20-tól. pünköst másodnapjátol, oszt. saját termében. 22-én : a) Magyar-, latin- felvonulás után az összes növendékek bámula-
majus hó 2t>-ig Szentháromság vasárnapjáig be- nyelv, gör. h. irodalom VII. oszt., a Vili. oszt. : tos egyöntetűséggel végezték a kombinált sza- 
zárólag szent missziót tartottak. A jó atyák termében : b> Természetrajz, mennyiségtan V. hadgyakorlatokat, ami a helyes fegyelmezésre 
ismert szerénységét sérteném, ha a szentbeszé- oszt. saját termében; c) Mennyiségtan, rajzoló vall. A Biharytól tervezett vasbot gyakorlatok 
dek dicséretét zengeném e sorokban és szent mértan IV. oszt. saját termében. 24-én: a) meglepték a közönséget. Ügyes, szép és váltó- 
buzgalmuk ellen vétenék, ha fáradhatlan mun- Magyar-, latinnyelv, gör. h. irodalom VI. oszt., zatos volt. A szereken: korláton, nyújtón, gyü- 
kásságukat itt felemlegetném : hisz e kettő min- a VIII. oszt. termében : b) Történelem, földrajz, rühintán stb. végzett gyakorlatok nemcsak az 
den nyári misszionáriust kell hogy jellemezzen, német nyelv III. oszt. saját termében ; c) Föld- ifjak testi erejéről tettek tanúságot, hanem a 
Azt azonban kiírom ide. hogy a róm. kath. rajz, mennyiségtan, rajzoló mértan II. oszt. saját helyes vezetésről is. Csin és könnyedség mutat- 
egyliáz s z e n t i g a z a i t megyözö követke- termében. 25-én : a) Görög-, németnyelv, tör- kozott még a legnehezebb gyakorlatoknál is.
zetességg--! es személyt nem válogató igazmon- ténelem VII. oszt. a VIII. oszt. termében : b) j Magas- és távol ugrás, snlydobás nagyon hozzá­
dássa! adták elő. a mi természetesen nagy ha- Magyar-, latinnyelv, német IV. oszt. saját terme- járultak a változatos kép kiszinezéséhez. Igen 
tást gyakorolt a tágas templomainkat betöltő hall- ben : c) Földrajz, mennyiségtan, rajzoló mértan kedvesen lepte meg a közönséget az utolsó- 
gató.-agra. mely között gyakran más vallásfele- I. oszt. saját termében. 2ö-án : a) Természetrajz, előtti pont, az első osztályos tanulók tréfás 
kezei;.' k :s számosán vaiának láthatók. Tizen- mennyiségtan VI. oszt., a Vili. oszt. termében: szabadgyakorlata, melyben a bukfencet, kezen- 
hat t v után. mivel 1 "Pl-ben volt fennjelzctt hit- b) Görög-, németnyelv, történelem V. oszt. a állást, kereket a kis csöppségek olyan eleven- 
közs' gekb-n ugyanesak P. Pe-sy Arnold atyánk II. oszt. termében; c) Magyar-, latinnyelv III. o. j séggel és ügyességgel végezték, hogy mindenki 
által tárva missz:.*. jól bevált az ismételt szent saját termében. 29-én: Heggel S órakor szent- gyönyörködött bennük. Az egész tornaverseny 
kogveiem. meri a két hitközségben 550-e n já- mise, azután a bizonyítványok és jutalmak ki- alatt ott volt a kegyelmes Föpásztor, aki a ver- 
r ;!tak a szent gy-.-mi.-hoz és áldozáshoz. Isten osztása. A vizsgálatok naponkint d. e. .x -irakor seny végeztével hatásos, buzdító beszédben

szólott az ifjakhoz, s elismeiéset fejezte ki a 
— Követendő példa. Foga rassi János ny. tornatanár fáradságos és eredményes munkás-

tizesseii meg ezen eredményért, mind O Kxeel- kezdődnek, 
len«-aiának, ki a missziót tartatta, mind a jó 
at y akuak. kik at megtartották. Plébános, zenetanár űr a Kath. Szemle 17 évfolyamát a ságáért. A lelkes ifjak szinten kifejezést adtak 

- Nyilvános kö>zönet. Bözödujfalú Kath. Körnek adományozta. Midőn a Kör elnök- tanáruk iránti ragaszkodásuknak, mert a verseny 
1: :lx —-g- V.;:: --.tg előtt is hálás köszö- sége ez úton is hálás köszönetét nyilvánítja a veg- n vállaikra emelve valóságos triumfatort
i.>■: •: nyiivatütja P-'.-pök urunk Onagyméltósá- bőkezű ajándékozónak, egyúttal azon óhajának csináltak belőle. A közönség maga is a legna- 
gauaix az»-:: P.»7 korona ajándékért, a melyet a is kifejezést ad. vajha minél több ilyen lelkes gyobh megelégedéssel távozott a torna verseny 
kaim,:-! épületek renoválására magánpénztára- mecénása akadna a Katii. Körnek, 
hol P.HiT. április :íu-án utalványozni kegyes-

szinhelyéiol.
Vizsirálatok. A gyulafehérvári püspöki 

kv'iett. Bö/«"»Jujtala. P.HiT. junius 1-én. a hitközség igazgatósága értesíti az érdekelt szülőket, hogy h itta ni intézetben az 1901»—1907-iki tanév vé­
nevében : F o r «• n z y Imre kántor-tanító, a helybeli főgimn. I. osztályába a jövő 19<J~— N. gén tartandó vizsgák rendje : 1907. június 1-én 

Vizsgálatok sorrendje főgimnáziumunk- tanévre az első osztályba való beírásokat juh d. u. az előadások megszűnnek, tj-án : vizsga 
han. Június 2-án : Torna-verseny és vizsga. l-> -• és 3. napjain fogja eszközölni. Az új rend az erkölcstanból (III.—IV.I 7-én : a szent irás tú­
lién b Franviunyelv: bi Gyorsírás. 12-én: azért vált szükségessé, hogy a fotanhatóság domáuyból (I—II.) 12-én: az ágazatos hittanból 
Yalüistan IV. VII. osztály, az I. oszt. termé- idejekorán tájékozódhassék az iránt, vájjon (111—IV.) 13-án : az egyetemes egyháztörténet­
ben. 1 A, 14 - s 15-én : Érettségi szóbeli vizsgála- szükséges lesz-e a sokszor és több oldaliul bői (I II.) 15-én: az egészségtanból (IV.) 17-én: 
tok. Bi. és 17-en: Magánvizsgálatok. 18. a) Val- ! óhajtott párhuzamos osztály felállítása, 
lástan I.—III. osztály, az I. oszt. termében; b)
Törtmelem. terne szetrajz IV. oszt. sajat termé- f. hó 2-án rendkívül szép. érdeklődő közönség 
ben. 10-'-n : a Természettan, mennyiségtan, jelenlétében folyt le. A tornázásnak az idő is A g y fehérvári főgimnáziumban: 1. 
egészségtan VII. oszt., a VIII. o. termében : b) nagyon kedvezett, mert kellemes borult idő volt Jókai Besch : Király-himnusz, énekli a főgimn. 
Magva:-, latinnyelv. gör. h. irodalom V. oszt., s igy a letüzö napsugár nem zavarta sem a vegyeskara. 2. Szaval : Haifáin Alajos IV. o. t. 
a II. •■. term-'b'-n : <• Magyar . latinnyelv I. o. tornászokat, sem a néző közönséget. Az idei 3. Krödi: Szülőföldem, énekli a főgimn. vegyes- 
saját tvrmébeu. 2u-an : a! Görög-, németnyelv, verseny ismételten tanúságot tett arról, hogy kara. 4. Felolvas: Péter János dr. főgimn. tan.

— »végi beírások. A gyfehérvári főgimn.

a bölcsészettanból. (I—III.) 17-én d. u. 3 órakor
— Főgimnáziumunkban a tornaverseny osztályozás.

A koronázás jubileumának ünnepei:

tek az Istent : M aro s-Y á s á r h e 1 y azonjéhez i i ! « » ft-nyben és végre az apostoli keresz­
tet vivő püspökök jöttek.

A k i r á 1 y d o m b.
mezöböl, hol 1 TUT. április 1-én 11. Rákóczi Fe- 

Az eskü után a király ismét lóra ült s ki- rencet a fejedelemségbe iktatták : Ma rosszék,Ezután ;; király, fején a koronával, vállán 
a paiusttaü < tldaikiséretü! testőrei, a párduc- méretével a királydombhoz vonult, Ez a domb Xyarádszeredáról azon helyről, hol az 1004-iki

a lánchíd melletti Ferene-József-tér közepén országgyűlés Bocskait fejedelemmé választotta.kacagánnyal.
A főpapság is. valamint az előbbiek, lóháton épült. A domb oldala köröskörül eleven zöld Erre a dicső emlékekből összehordott ha-

érkezett. Egykor igy vezettek dandáralkat a pázsit, korlátái felierek. piros bársonnyal di- ,omra vàgtatott fel az eskü után tüzes paripá- 
harcba. Azok mas idők voltak. szitve. Ez a nevezetes domb valóban a haza ján. teljes királyi díszben a felséges úr. Lovát 

A király föllépett az emelvényre. Kíséretét '"érrel áztatott földjéből emelődön, mert minden mCgá|l¡tVa, hüvelyéből kirántott kardjával a világ 
itt vsak a helyettes nádor, az ország prímása, egyes megye a saját történeti emlékű helyeiről négy tájéka felé vágott annak jelzéséül, hogy az 
a miniszterek, a kalocsai ersek, s az apostoli küldött hozzá földet. Abban a dombban össze orszigot bármely felöl jövő ellenség ellen meg-

volt foglalva az egész haza — összes dicső-keresztet vívó püspök képezték.
Ott állt. Isién szabad ege alatt a nemzet ségével. fényével, gyászával és könnyeivel. „Egész 

színe előtt, nyilván, hogy esküt tegyen az ország történetünk könyve az, viszontagságaink, dicső- e
ségünk és gyászunk emlékoszlopa.” A dombnak

védi.
Mennyi emlék, gyászos és dicső ! A király, 

dombra lép, egyszerre áll az egész
alkotmányára s épségére, Isten nevében. haza földén. S az egész haza földe megdobban 

E percben nagy némaság és nagy várako- a beküldött földdel való behintése jún. -Vén alatta reménytől. És midőn rajta a
zás töltött el mindent. Hittük volna-e, hogy e délben ment végbe W e n k h e i m líela hr. ri|àg négy tája fe]é vági „yolc század harcai
percet meg megérjük, ama setét évek alatt ? ¡ belügyminiszter. Szapáry Antal gr. főlovász- tünnek fe¡ lelki szemeink előtt : mert honnan
Megértük : az Isten igazságos. ¡mester helyettes s más fényes közönség jelen- nem jütt más enenség reánkV

A nádor helyettese az esküformát a prímás-;létébcn" A ludikat egymásután nyitották fel s
az illető hely neve, honnan a föld küldetett,

A király a balkezébe vevén az aranyke- hangosan kikiáltatott. Összesen 55 s benn egység és béke van — külső ellen-
resztet, jobbkeze három ujját magasra emelé. köbláb földet küldtek be az ország külömbözö ré- Ségtülnem félünk. Isten velünk : Ki ellenünk ? Ie 
míg arccal keletnek fordult. S hangosan és sze*^- Brassó és f iume városának igen
súlyozva mondá el a nagy esküt. csinosan ezüstözött ládáit a Nemzeti Muzeum-

Hallotta Isten és az országi ^an helyezték el.

Egy helyen riadó éljenzés szakította félbe.

S jöhet még ismét. De ha nemzet és ki­
rály. trón és haza kölcsönösen védik egymástnak nyújtotta át.

Az egész koronázási szertartást az ünnepi 
lakoma fejezte he, melyen az asztalnál koroná­
zási díszben ülő királyt az ország zászlós urai

Forrásunk az erdélyi részekből küldött föld szolgálták ki. 
S végül, mielőtt a nádor a jelt adhatta volna származási helyéül csak ezeket nevezi meg : 
az éljenzésre, kitört a nagy kiáltás : Éljen a Földet küldött D e é s azon helyről, hol Ázsiá­

ból jött őseink a monda szerint először ismer- ¡

Összeszedte : —r. —r.

király!-
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5. Mihályi Károly : Ne féltsd a magyart, énekli i Ferenczy k. a. felolvasónö 1 komorn. ; Bayer mannsegge kap., gr. Erbach-Erbach és b. Ked- 

fögimn. vegyeskara. G. Szaval : Roska Jenő j lov. korín. tan. 1 szolgával. j witz főh. 2 első őrmest., 2 tromb., 1 kov.. 60
Vili. o. v. t. 7. Egressy B. : Szózat, énekli a Ö 11 g e a koronaörökös. Mellette 1 zsandár; az udv. várőrségtől: Fiolitseh József 
fögimn. vegyeskara. 8. Az Önképzőkör pályadi-1 komorna, 1 ajtónálló, 2 b. lakáj, 1 b. szolga, főh., 3 szakaszvezetö, 3 udv. várőr.
jainak és jutalmainak kiosztása. 1 b. szolganő, 1 szakácsnő és szolgálója. To- A fökamarási hivataltól: D. Schillingkorm.

A helyi róm. kath. elemi iskolá- vábbá Latour ezredes szárnys. 1 szóig., gr. tan., Eisenreich kiadó és lajstromozó, Seidl 
ban: 1. Himnusz. Éneklik a tanulók. 2. Ünnepi Pálffy kap. 1 szóig., dr. Widerhofer b. orvos
beszéd. 3. Honfidal. Éneklik a tanulók. 4. Jó 1 szóig., dr. Mayer udv, káplán, Spindler kap.
királyunk soká éljen! Szavalja: Erős Imre IV.il szolgával, 
o. t. •"). Király ének. Szavalja : Blank Béla III.
o. t. G. Az én hazám. Szavalja : Heidel Gyula lette 2 kom., 2 b. lakáj, 1 szolga. Továbbá
I. o. t. 7. Fogadás. Szavalja: Jäger Gusztáv II. Surirey de St. Remy k. a. nevelönő 1 szolga,
o. t. 8. Himnusz a királyért. Éneklik a tanulók, b. Gerstückerné társalkodóm» 1 szolgával.
!). Korona és király. Szavalja : Pap Emil IV. o.
t. 10. Magyar vagyok. Szavalja: Bigner Pál 1. vez. örn. föudvarmesterrel és b. Schneeberg¡ udv. lakáj. 4 vadász, 4 hirnük : a fősegédi hi-
u. t. 11. Magyarország. Szavalja Löw József kap. szóig, kamarással; Lajos Viktor föhg báró | vataltól : lov. Beck ezr., lov. Grobban alezr., b.
II. o. t. 1*2. Szentkoronánk legszebb gyöngyei. WimpfTen örn. fökomornokkal és b. Kotz fő- TaufFenbach és gr. Mittrowsky kap.. 2 hiv.
Szavalja: Incze Antal 111. o. t. 13. Alkalmi hadnagygyal ; IV. Ferdinand toskánai nagyhg., j tiszt, 2 ordonánc, Kiinger fült.. 1 udv. törzs­
ének. Éneklik a tanulók. 14. Hazam. Szavalja:; Merii marquis főudvarmesterrel; Toskánai Já- segéd, 1 udv. törzsörm. A belső titkos irodá- 
lliesku Kornél 1\". o. t. 17». A király koronázó nos föhg., b. Piers örn. fökomornokkal, Al- tói : dov. Braun államtan. irodaigazg., Pápay 
emlékünnepén. Szavalja: Dimitrovits Jenő II. o. brecht fülig. gr. Braida tbsznagy föudvarmes- udv. tan.. Hofmann korm. tan. kabinet-titkár, 
t. Ili. Ima a magyar nemzetért. Szavalja : Táth térrel és gr. Csappy ezr. segéddel; Vilmos ¡ Rünagel udv. titkár.
Sándor IV. o. t. 17. Bezáró beszéd. IS. Szózat, föhg, b. Sallaba tbsznagy föudvarmesterrel és 
Éneklik a tanulók. Kezdete d. e. lOVs órakor. Koblitz ezr. segéddel; József fölig, gr. Eltz alatt ideértve a felségeket, a méltóságokat, lii- 

A nagyszebeni kir. kath. Teréz- örn. fökomornokkal; Lipót föhg, b. de Vaux vatalnokokat és szolgákat, 621 személyből áll. 
árvaházban: 1. ..Nyitány“ Erkel „Hunyadi kap.: V. Ferenc modenai föhg. grófForni tbsz-
László* dalművéből, előadják Kmoskó István nagy föudvarm. és Tacoli ma. ¡uis a megfelelő A koronázási hit levői átadására megvá- 
és l'jsághy József urak. 2. „Korona és király“, szolgaszemélyzettel, 
irta Minké Béla. szavalja Veress Imre V. gimn.
oszt. növendék. 3. „Kiráiyhimnusz“, dallama Sehillingsfürst ebö föudvarmester, gróf Kueff- 
Szügyi József-töl. előadja a gimn. növ. ének- stein udv. fömarsal : gr. Grwnne lov. tbn )k fő- 
kara. 4. Ünnepi beszéd, tartja Prokupek Sámuel ¡ lovászmester ; gr. Haller lov. tbnok a magyar 
terézarvaházi igazgató. 7». Jutalmak kiosztása, nemesi testöiség kapitánya; a föudvi.rmestcri
6. „Népdalok“, éneklik az cl. isk. növendékek, hivataltól Imhof udv. tan., ns. Raymond udv.
7. „Jó királyunk soká éljen!“ Erdélyi Zoltán- titkár, dr. Westermayer udv. fogalmazó; 
tói szavalja l'lrich József IV. el. oszt. növ. 8.¡ számvevőségtől Irbik korm. tan. ; az udv. ká- 
„Népdalok“ Szentirmay Elemértől, éneklik a gimn. polnától főt. Columbus praelatus, főt. Hasel 
növendékek. 9. „Himnusz“, éneklik az összes prépost, főt. Mayer udv. káplán; dr. Bielka 
növendékek. 1U. „Induló“, előadja a gimn. növ. udv. orvos; Mayer föfizetőmester; b. Rieft kam.

fourier: lov. Gerstner, de Vuko et Branko Ján.,
— Vizsgálatok sorrendje a helyi r. k. el. de Vuko et Branko Mih. Sestan és Kleibel 

fiúiskolában: Június 20-án d. e. <8 órakor a Guszt. udv. fourierok : G teremkamarás, 10 te-

a

kincstárnok : a fölovászmesteri törzstől : hg. 
Windischgrätz ezr. első lovászmester : a fölo- 
vászrnesteri hivataltól : Jovy lajstromozó és 
kiadó, az apródok udvarmestere, a Theresianum 
egy praefeetusa, 16 cs. k. apród. Kuhnen ko- 
csifelügvelö, Holmes főkocsirendező, 1 udv. 
kocsirendező, 3 kocsirendező, 2 lójártató, 13

0 fnsge Gizella főhercegnő. Mel-

Továbbá Károly Lajos föhg b. Hornstein ¡ lovászati hivatalnok. 70 kocsis és lovász. 20

Ö Felségeik egész udvara a koronázás

lasztattak :
Az udvar hivatalnokai : hg. Hohenlohe- a felső háznál, a hitlevél készítőin s az 

elnökön kívül Girk pécsi, Pankovics mun­
kácsi püspök, gr. Károlyi Gy., gr. Nádasdy
L. , gr. Zichy B., gr. Andrássy M., gr. Bánfly
M. , gr. Waldstein J., gr. Széchenyi K. ; — a 
képviselők közül: Horváth A., b. Miske I., 
Mocsonyi S., gr. Zsigray F., Túry G., Domokos
L. , Botka M., Szász K., Nagy !.. Molnár P., 
Huszár, Ivánka Zs., Opicz S., Vecsey Oláh K., 
b. Ambrózy L., Kudlik 1., Kuba J.. Dimitrievics
M. , Mihályi P., Perczel P., Kardos K., Kará­
csonyi F., b. Wodiáner A. — A korona vite­
lére: a felsöháztól gr. Károlyi Gy., gr. Festetics

zenekara.

Gy., gr. Batthyányi ifj., gr. Pejachevich G.. — 
a képviselők közül : Bánó J., Inkey J., Vojnics 
B. és Dózsa D. — A korona kíséretére a felső- 

s több kárpitossegéddel; Müraus korm. Z(üka j györi és gr. forgách A. püs-

pökök, b. Sennyei tárnok, gr. Erdödy !.. gr. 
Pejachevich Márk, a képviselők közül : Ivánka 
!.. Rónay L., Szitányi B., Kovácli L., Joanno- 

^ ¡ vies Gy. és gr. Zichy J. — A föasztalnok segít­
ségére kiküldettek : gr. Batthányi F., b. \\ enk- 
heim L., gr. Sztáray A., gr. Festetics L. : a fő­
pohárnok mellé: ifj. b. Vay M.. gr. Teleky K., 
gr. Apponyi S., gr. Pejachevich S. — A királyi 
ebéden részt fognak venni : Szirmay P., Bencsik 
Gy., Trauschenfels E., Tóth V.. Vojnics Lukács 
és Stefanides Henrik. — Pest város részéről a

IV. oszt. minden tantárgyból. Június 20-án d. remajtóőr, 4 kamarás bejelentő, 1 fourier be-
u. 21/s órakor a III. oszt. minden tantárgyból, jelentő; Erdtl udv. butormester 1 szobatisztitó- 
Júniús 21. d. e. 8 órakor a I oszt. minden tan- val
tárgyból. Június 21 -én. d. u. 2Vs órakor a 11. tan. udv. szám., Zehkorn alud, számv.
oszt. minden tantárgyból. Június 22-én d. e. 8 
urakor hálaadó isteni tisztelet az irgalmas nő- felügyelő. 1 udv. föszakács, 6 udv. szakács, 5 
vérek templomában. A jövő tanévre a beiratások cs. főszakács, 6 külső szakács, 3 kukta, 1 su- 
szeptember hó első napján kezdőnek, ugyanak- ruló, 1 pecsenyeforgató : az udv. pincétől : 
kor tartatnak meg a felvételi és javító vizsga- udv. pincehiv. tiszt 3 segédjével. 6 idegen se­

géd, 2 hordár; az udv. cukrászattól: 2 udv. 
cukrász, 4 cs. k. cukr.. 9 idegen cukrász, 3 
hordár; az udv. világitó hivataltól: Jurischit-

Az udvari konyhaszemélyzetből : Martin

latok is.

Apróságok a 40 év előtti koronázásról. ; ^.ek felügyelő, 2 hordár. 1 töltögető ; az Udv.
ruhamosó hivataltól : 1 fő mosónő, 1 segéd, 1 

! extrasegéd : az udv. ezüst- és asztalnemű hiva- 
A cs. és kir. udvar, mely a koronázásra táltól : 2 udv. asztelteritő, G asztali segéd, 1

0 Felsége udvara.
koronát kisérik : Szentkirályi föpolg., Agoraszló
föbiró, Simon Flor., Havas I., Kochmeister F. 

Bécsböl U Felségeikkel lejött, s részint a királyi udv. ezüsttisztogató, 13 segéd, 2 ezüstmosónö, ¿s Beliczay j Az (j Felségénél tisztelgő bízott- 
lakban. részint magánlakokban elszállásoltatott, 1 hordár. mány 7>0 tagból fog állani.

Az udv. zenekartól : Prever udv. karmes- 
Ö Felsége a király. Mellette 2 belső ter, Richter udv. orgonista, 10 udv. éneklő 

komornyik, 1 b. ajtónálló. 4 b. fegyvernök, 1 gyermek, 4 tenorista, 4 bassista, 14 hegedűs és j 
b. háziszolga. Továbbá gr. Crenneville tbsznagy brácsos, 2 gordonkás, 3 kontrabassista, 2 fuvo- 
• ;sö tábori segéd 1 komornyikkal, gr. Bellegarde ¡ lás, 2 obolyos, 2 klarinétos, 2 fagótos, 4 kür- A-egnök. valamint az udvar tagjai o-idén reggel

külön vonaton indultak Pestre. Beust báró csü-

k< -vetkező tagokból állott :
Koronázási vendégek.

Bécsböl az ott időző főhercegek és főher-

vezérörnagy táb. segéd 1 vadásszal, hg. Liechten- tös, 4 possaunos, 7 trombitás, 1 féldobos, Holl­
étein alezr. 1 szóig., Gerlich örn. szárnvs. I mann udv. hegedükészítő, 1 hangszerhordó törtökön indult el Budára nejével. \ ele b. 
szóig., gr. Szirmay kap. szolgálattevő tiszt 1, szolga. XVerner osztálytanácsos és Ascher. A d ploma-
szolg. A magyar nemes testörségtöl : b. Wern- tiai testület az északamenkat Egyesültállamok

Ö Felsége a királyné. Mellette 2 ko- hardt altnagy föhadn., Tóth ezr. és gr. 
moma, 1 b. fodrásznö, 1. b. szobaleány, 1 ko- ezr. őrmesterek, 37 testőr, 1 számvevő tiszt : részt a koronázáson. A szász koronaherceg 
mornyik, 1 virágfüzönö, 1 fürdöcseléd. 4 b. la- az Arclerentestőrségtöl : b. Babarczy ezr. első nem jelent meg a koronázáson. Haidar ellendi, 
káj, 1 b. szolga, 1 b. szolgáló. Továbbá gr. örm. és házi parancsnok. Zerboni örn. 2-lk;a bécsi török követ egész kiséretével az ,Eu- 
Königsegg vezérörn. föudvarm. 1 komornyikkal ; örm., 12 gárdista; az udv. darabont testörség- rópá“-hoz szállt. E derék muzulmán volt az,
gr. Königseggné föudvarmesternö 1 komomával, j töl : Schwarzer alezr. kapitänlieutenant és házi i ki az 1849-kí menekvö magyarokat Rust-
1 szobalánnyal, 2 szolgával ; hg. Thurn-Taxisné parancsnok, Ehrenhöfer föhadn. 2-od örm.. 4-al suknál a porta nevében fogadta s ki mint 
udv. hölgy 1 kom., 1 szobai., 1 szóig.; gr. Hu- 2-od örm., 40 darabant ; az udv. esendörség- teheráni követ — Vámbéryt személyesen adta

Kämpf ezr. svadronparancsnok, gr. Kiel- a közép Ázsiába menő karaván oltalmába.

Török és Mexikó követelt kivéve, teljes számmal vett

nyadyné udv. hölgy 1 kom., 1 szobai., 1 szóig. ; ; töl : ns.



22-ik szám.Közművelődés6.
Mondják, hogy díszkocsija a legpompásabbak száll át; ha tehát a szerzetes a püspökkel szem- rácia. esetleg az anarchizmus teljes uralomra

ben megtagadja e téren az engedelmességet, nem- jutásában érné el. A tekintély élvének állam- 
csak a kánoni engedelmesség ellen vét, hanem sac- ban, társadalomban, a családban való szörnyü- 
rilegiumot is követ el. Ezt pedig ott a zsinaton fel- séges sülyedését és a törvénytisztelet er- 

tömör, dúsan aranyozott üveghintó. melynek említeni annál szükségesebb, mert bár a túl- k ö 1 c s i alapjának a lelkekben való belső* 
készítése II. Ferdinand császár korából szár- nyomó rész tudja és meg is teszi a kötelessé- sőt legbelsőbb megrendülését márcsak az nem 
mazik. rajza már VI. Károly idejében megjelent get. voltak esetek, hogy egyes szerzetes admi- látja és nem érzi, a ki gondolkozni egyáltalán 
könyvben latható. A kocsi ajtaja és hajúja alle- nisztrátorok a püspököt illető jogkörben maka- ¡ nem szokott. És hát ugyan fölösleges volna sok 
gorikus Kubens-festvényekkel van feldíszítve, esul megtagadták az engedelmességet, vonakod- szóval bizonyítani, hogy ez a szellem már az 
Befogva > spanyol fajú feher ménnel: kevély tak a püspök rendeletere a plébániai vagyont egyházi életben is kezd már az egyházi életben 
járású nagy lovak hosszú sörénnyel és jól ápolt külön leltározni, némely ájtatos társulat vezeté- j is kezd dúlni, maga X. Pius pápa elég világo- 
majd a földet érintő farkkal. K mének bíbor- sét kiadni stb. Erről a Religio-ban különben ¡ san mondja ezt. Bármi kép feszegetjük is a mai 
vörös bársonnyal s nehéz arany hímzéssel és a Püspöki Látogatásokról szóló cikk társadalom u. n. szociális nyomorúságait, 
bojtokkal díszített gazdag szerszámokkal van- szerzője bőven irt. Egyébiránt a zsinatot elüké- én azt tartom, hogy valamennyinek, az 
nak ellátva E nyolcas fogatot az első és ru- szító bizottság tiszte lesz. hogy XIV. Benedek, ¡anyagiaknak is, fő, mondhatnám egyetlen 
das lovon ülő két kocsis hajtja : a lovak mellett X. Kelemen és XV. Gergely pápáknak idevo- oka ez a szellem, az engedetlenség szel- 
8 futár halad A kocsisok fekete bársony, a fu- natkozó rendelkezéseiből és a XIII. Leó által lerne. Mert ha ez nem volna a tehetősök tud- 
táruk pedig dúsan aranvozott öltönyt, haj poros létesített reform irányelveinek szem előtt tarta- nák kötelességeiket a szüköl ködökkel, a munka­
parókákat es széles arany paszomántos fehér- savai és a megyében fennálló viszonyok gon- adók a munkásokkal s ezek amazokkal szem- 
sárga-fekete structollakkal ekesitett spanyol kala- dos mérlegelésével elkészítve ezeket a speciális ben s megvolna az az idei'Uis állapot, amelyet 
pót viselnek. A kocsisok magas lovagcsizmákat* rendelkezéseket, amelyek az egyházmegyei pap- a Szentirás így fejez ki: fráter a fratre 
a futárok cipőt, harisnyát és fehér-sárga-fekete ság és a szerzetes papság közös munkálkodni- adjutus: c i vi tas firm a. (Valamelyik Bok­

sát és ebben való érintkezése módjait szabá- tor ezt egy belga soeiologusnak imputálta, az- 
1 y ózni lennének hivatva. Csak igv,lehetne elérni zal, hogy : még az Evangéliumban főg­
ázt, amit a nagynevű IX. Pius pápa az összes 1 a 1 h a t n a ! Ott ugyan nincs meg, de az Otes- 

vürüs alapon dúsan aranyozott, hat fogatú, szerzetes rendek fejeihez intézett 1847. évi jú- tamentumban megvan. Megkeresheti.) mivel pe- 
a lovak szerszámai arannyal gazdagon ékített nius hó 17-érői kelt körlevelében annyira kivá- dig az engedelmesség szelleme és az alá- 
vörös bársonnyal vannak bevonva. E hatos fo- natosnak jelzett, hogy t. i. akik a Krisztus tá- za tos ság lelke az, amit a Lucifer lengyelzoltán- 
gatot egy pompás magas bakon ülő kocsis és borában harcolnak, valamennyien egy értelem- kodása óta mind e mai napig s időtlen időkig meg- 
az első lovak egyikén ülő csatlós vezeti. A fu- mel igyekezzenek Krisztus szellemétől áthatol- kíván az l'r, — vagyis mivel ez a keresztény vallás 
tarok helyet itt széles sárga . selyemsujtásos fe- tan a lelki béke egységét megőrizni és az alapja és gyökere, azaz, hogy ez maga a ke- 
kete öltönyü szolgák pótolják. A kocsis a XY-ik egyetértő szeretet szoros kötelékében a püspö- reszténység ; világos, hogy ennek a szellemnek 
Lajos korúban dívott kis kalapot, a többiek há- kök és világi papsággal egyetemben és közösen plántálása, nevelése, gondozása, érlelése, — a 
romszögletü rojtos kalapot viselnek. A kocsi törekedni a magasabb tökeletességre és Krisz- papság elsőrendű szociális feladata. Erről hát a 
megett lovagolnak a heroldok, elöl a cseh he- tus titokteljes szent testének, az egyháznak épii- zsinat tárgyalhat bőven. Gyakorlati irányban 
rold, balján az osztrák-föhereegi. közepén a lésére, 
királyi magyar, s végre a két császári osztrák

egyike volt a koronázás alatt.

A koronázási kocsi

övét hordanak.

A koronaherceg kocsija

ugyanis, a vallástalanság terjedése, az ünnepek 
Következnék most a hívő nép nevelése és s vasárnapok megszegése, a böjti parancs vak- 

herold. A heroldok pompás aranypej, egyenlő erkölcsi fegyelme iránt való érdeklődés és hogy merő megszegése, egyszóval a vallásos élet el- 
lovakon ülnek fekete bársony öltönyben s e fe- mi mindent lehetne és kellene egy megyei zsi- hanyagolása mind praktikus megnyilvánulásai 
lett gazdag aranyzásü és szines himzetü címer- naton ez irányban megbeszélni, kitervelni és az- ennek a szellemnek, viszont a vallásos élet fel­
palástokkal. melyeknek uszályai a lovakat majd tán. ami a fö, a zsinat után otthon szép csen- lendítése és állandó ébrentartása a leghatható-

sabb ellenszere.egészen befedik. - Fejüket kerek, széles rojto- desen nyélbe is ütni. 
zott kalap fedi sűrűn lengő structollakkal. Hát milyennek is kell a keresztény hívő Itt hát sok jó határozatot lehet hozni. — 

népnek lenni, ha igaz hivő t. i. és csakugyan persze azért, hogy az aztán mind élő valósággá 
keresztény erkölcsű ? A hivő és jóerkölcsü ka- is váljék. Mert senki a világon nem tud mindenG telsego lova a koronázáskor.

Pompás hófehér mén, mely gyönyörűen haj- tholikus nép az. amely :
— ősi hitét rendületlenül vallja :

dologra annyi paragrafust gyártani, mint a ma­
gyar, — reverendában es disz magyarban, —tolt nyakkal, fényes feher. majdnem a földet 

érintő farkát szépen hordva, és selyem lágvságú 
sörénye a szélben lengedezve, kecses és büszke gálja, egyházához hűségesen ragaszkodik :

— Istent teljes szivéből imádja és szol- de viszont az is igaz, hogy ebben a dicső ha­
zában senki se szeret igazán szót fogadni. Ré-

— a pápát, püspökeit, papjait tiszteli és gen megírták ezt rólunk. Nem is annyira az
Írott malasztért kellene az a zsinat. — hanem

léptekkel halad : a nyeregszerszám aranytól ra­
gyog, a kantár arany gombokkal és gyűrűkkel szereti; 
elhalmozva, melyeken Magyarország címere — 
diszlik. A nyeregtakaró, melynek végei egészen plomba gyakran és jó szívvel jár s ami ennél De amíg az engedetlenség szelleme az állam és 
a ! * térdéig alávrnek, dúsan aranyozott zöld is nagyobb dolog: gyakran járul a szentse- a keresztény társadalom erkölcsi alapjait 
bársonyból készült ; ennek mindkét szögében gekhez ; 
nagy arannyal es sziliekkel hímzett magyar ci- — 
mer van es az egész szegéi y zeten aranyhímzésű és a mennyei szenteknek : 
levelek közt kisebb magyar ci merek vannak 
behimezve.

Isten igéjét szívesen hallgatja ; tem- egy tisztessséges és kiadós nekibuzdulás okáért.

feszegeti és immár eléggé veszedelmes ropedé- 
buzgó tisztelője a boldogságos Szűznek se két támasztott ez alapokon, — addig a fék­

telen vagyonszerzés vágya és a vele kap- 
— a jámbor társulatokban és a keresztény csolatosan dühöngő s még amannál is féktele- 

egyesületi életben tevékeny részt vesz ; nebb élvezetvágy az egyesek s egész tár- 
a böjti fegyelmet szívesen és pontosan sadalmi osztályok romlásának immár jóformán

tartja ; teljesen elkészítette az útját. „Vagyonosodás 
— a szegényeknek szívesen oszt alamizs- korlát nélkül, boldogító élvezetet biztosit határ 

nát és az egyház nagy céljait telhetöleg támo- nélkül.“ Mily kevesen vannak, akik tudják, hogy 
gatja pénzbeli adománnyal :

CSARNOK.

ez a Proudhon evangelioma, — de mily sokan 
— a közhatóságoknak szívesen szót fogad, követik ! Hát biz az úgy van, hogy a mai tár-

— tiszteli a törvényt és mások törvényes jo- sadalom eszerint az elv szerint él. A túlkölte-
Megrendeli a kalocsai zsinat azt is, hogy a gait, — szereti a békét, nem perlekedik, nem kezés. a ruhában, étkezésben, ivásban, kávéház* 

plébániákat kezeiu szerzetesek, a plébaniális veszekszik : színház, bál, koncert, zsúr, korzó stb. terén
jogkörben, akár a kánoni látogatás alkalmával, — egyszóval azon van, hugy a világ sok- megnyilatkozó fényűzés, naplopás, állandó és
akar azonkívül, ép úgy tartozzanak mindenben féle hiúságos dolgát abba hagyván, minél tö- bőkezű, de sok esetben ép oly szükségtelen*
deferálni a püspöknek, mint a megyei papság : kéletesebb legyen a Krisztus követésében.
— én pedig ideirom, hogy az ilyen szerzetese­
ket a püspök a plébániáiig kötelmek teljesítésére a kér. népnek, 
még a votum erejével is kötelezheti, mert az

Püspökmegyei zsinat.
(Folytatás.) 40.

mint nyegle költekezés oka a nemzeti eladóso­
rát való igaz : ilyennek kellene lennie dásnak, tömegnyomornak és a — sok sikkasz­

tásnak, ami a mai egész modern társadalom­
it van azonban mindjárt az engedet- nak szinte specifikus kritérionja. 

az engedelmesség, amellyel a szerzetes a saját lenség szelleme, amely már föjellem- Bizonyos, hogy a szociális nyomornak nagy 
rend főnőkének tartozik, ebben a jogrendben (t. vonása volt a XIX. századnak s még inkább az részben a töke visszaéléseiben i s kell az okát 
i. a plébániai teendők végzésében) és arra az lesz a XX. században, s amely gyökereit a hit- keresni. Am ezen törvényhozásilag lehet segi- 
idöre, amig ez az ö megbízatást, tart, a püspökre újítás óta terjeszti s tetőfokát a szociáldemok- teni. De a min a legislatió útján segíteni nem

:
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DAHINTEN VIKTOR
vaskereskvdésében ( i VILA F F H ÉR VA RT.

Eladd bázasteU(eH.
Gyulafehérvárt a Templom-utcza 

1-ső szánni újonnan épült házasfelek, 
kél külön üzlethelyiséggel, három lakó­
szobával, egy teljesen jó karban levő 
tekepályával és kényelmes nyári mula­
tóhelyiséggel, továbbá a Csaloma­
nte z a (volt Sárdi-utcza) lu. sz. alatti 
házastelek (a volt Tuvcu-féle vendéglő) 
három külön álló üzlethelyiséggel, szá­
mos lakószobával, tekepályákkal, díszes 
nyári mulatóhelyiséggel örök áron el­
adók. Értekezni Fehér Sándor tulaj­
donossal.

Parketta.
Van szerencsém a n. é. közönség­

nek becses tudomására adni, hogy a 
sok év óta fennálló

gözfiirész és téglagyáramat
kibővítettem gözszáritóval és tölgy- 
parketta. valamint ha jópadi «gyár­
tással.

Az eddigi „olcsó és pontos kiszolgá­
lásról n. é. vevőimet ezután is bizto- 
sitoin.

Szászrégen, 19U7. május hó.
Kiváló tisztelettel

Müller János,
Szászrégeni elsü gözfiirész és téglagyár.

a valódiszobapadló fénylakk feltalálója

lehet és a min a tőke visszaéléseinek megszün- ” 
tetése sem fog segíteni, az a szociális nyomor­
nak másik forrása, amelyet az ,öro k em­
beri“ nevén szólítanék s amelyet szent János 
apóstól lapidáris. de teljesen kimeriö szóval így 
nevez : a test kívánsága, a szemek kívánsága és | 
az élet kevélysége, vagyis a gőg, a birvágv és a 
zabolátlan élvezetvágy. Márpedig ezt soha 
semmiféle világi törvény, semmi utópisztikus ; 
szociális berendezkedés eltüntetni, megfékezni, : 
nivellálni nem fogja : ez csakis az egyes em­
ber. mégpedig minden egyes ember önma­
gán tudja megfékezni az evangéliumi törvény 
betartásával és az isteni rnalaszt segítse- : 
gével. Azért mig a világ, nagy igazság 
marad Keinpis Tamás szava, hogy aki a vilá­
gul meg akarja javítani, önmagán kezdje - 
el ezt a nagy ni u n k á t. Ezért a szo­
ciális kérdés megoldása a krisztusi egyház nél­
kül egyszerű lehetetlenség, amit nemcsak elvi : 
fejtegetés bizonyít, hanem maga a tény, hogy 
a modern szociáldemokrácia uralma ott, ahol
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I A szoba 
azonnal

használhatóI:

ÏI&SR

Lehetővé teszi, hogy a szobák mázolás alatt is 
használtassanak, mivel a kellemetlen szag és 
lassú, ragadós száradás, mely olaj festéknek és 
az olaj laknak sajátja— elkerült étik. E mellett 
használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végez­
heti a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltö­
röl hetü. anélkül, hogy elvesztené fényét. Megkell 
különböztetni

színezett szobapalló fenymázt,
sárgásbarnát és maliagoiiibarnát, mely akárcsak 
az olajfesték födi he a padlót s egyúttal fényt 

(wTcJ“' < s a<* < avarául alkalmazható ragi és új
WS/si pallóra Teljesen beföd minden foltot, korábbi 

mázolást, sth. van azután

tiszta fény máz (színezeti vn)
új pallóra és parkettra: mely csupán fényt ad. 
Különösen parkettra és olajfestékkel mar hemá­
zolt egész új pallóra való. Csak fényt ad, ennél­
fogva nem födi el a famustrát.

Schmidt János. Budapest, IX. Ráday-u, 40.

Speciáista bármily stilü és vallásu
tárgyak

oz;isra.részben már érvényesülni tud, nemcsak a ha­
talom kezelésében fajult el rémuralommá, ha­
nem az egyesek erkölcseit is teljesen elvadította, 
ami épen nem csoda, ha figyelembe vesszük, 
hogy a modern szociálisták a kétségtelenül 
fennálló társadalmi bajokat ugyanazzal akarják 
gyógyítani, ami ezeknek legfőbb forrása, mert 
hiszen a töke túlkapásai is ugyanabból a szo­
cialista elvből fakadnak, hogy vsak a vagyon 
biztosit élvezetet, tehát csak a vagyon bol­
dogít.

márvány

ISIllil

Cristoph Ferenc(Folyt. kőV.)

22-ik szám. Közművelődés 7.

Szélhajtó és görcscsillapitó

Bitergcil-cseppelf.
Egv 1844. év óta ismert és hasznos házi- 

szer. mely az étvágyat előmozdítja és az 
emésztést elősegíti. — I üveg ára I ko­
rona. — Kevesebb mint 2 üveg, utánvét 
2 K. 50 fill, (csomagolással együtt) nem 
küldetik.

Rendelhető Bittner Gyula gyógyszerésznél
Gloggnitz. (Alsó-Ausztria.)

McgVítelre,
vagy kihasználásra keresek bármilyen 

nagy és bármilyen nemű
ft

ERDŐT.
----- Értesitőkdijaztatnalc.------

Czim : a szerkesztőségben.

, TARTOS 
• SZAGTALAN
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Felhívjuk a t. közönség becses figyelmét azon körülményre, hogy a ^
Közművelődés jelen alakjában hirdetéseket is közöl.

Ennélfogva tért nyer lapunkban az adásvételi ügylet iránti érdeklődés is. a mennyiben birtokok
eladását, vagy vételét, haszonbérieteket, állások betöltését, árverések vagy ár­
lejtések határidejét, ipari és kereskedelmi cikkek ismertetését és ajánlását <ei- 
szerüen lehet eszközölni, — továbbá gyógyfürdők, nyári lakok, szőlőkertek, gyógyító és 
tápszerek, borok, ásványvizek és másnemű italok eladására vagy vételére és 
mindennemű szükségletek kielégítésére igen kényelmes módon lehet eladót, 
illetve vevőt találni.

Sikeresen lehet továbbá a K Ö Z Hl ÜvelÖdésbeil való hirdetés utján értékesíteni

eladásra szánt könyvtárakat, irodalmi műveket, zeneeszközöket, festményeket, 
könyveket, képeket, ujságlapokat. szobrokat fegyvereket, régi pénzeket, ékszere­
ket. bútorokat, háztartási gazdasági és más eszközöket stb, stb.

Hirdetési feltételeink a következők :
Egy egész oldal területet elfoglaló 

hirdetés egyszeri közlési dija 
Egy fél 
Egy negyed 
Egy nyolczad 
Egy tizenhatod 
Egy harmincketted

Iparosok és kereskedők többszöri hirdetés megrendelése esetén 10" „ ár­
engedményben részesülnek.

A hivatalos hirdetések közlési dija külön árszabás alá esik és pedig 
□ cm. területes számítással, mely területnek egyszeri közlési dija 10 fil­
lérben van megállapítva.

Hirdetések szövegezését is elvállaljuk, de annak fejében külön 1 korona 
dij számittatik fel.
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__ A hirdetések dija előre fizetendő.
Hirdetésekre vonatkozó megrendelések és pénzküldemények a kiadó- 

hivatalba intézendők.
Tisztelettel

a kiadóhivatalk a

M
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Kiadja : az Erdélyi Romai Kathoikus Irodalmi Társulati N yomatott Papp György könvvnyumtató intézetében.


